



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Κάλεσμα του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης κ. Γ. Παναγιωτόπουλου για τη συμμετοχή όλων στη δράση Big March 2012 για την καταπολέμηση του φαινομένου της σχολικής βίας

Η σχολική βία αποτελεί ένα ανησυχητικό φαινόμενο με αρνητικές επιπτώσεις στο σχολικό χώρο αλλά και στην κοινωνία γενικότερα, αφού μπορεί να δημιουργήσει αρνητικό κλίμα στο σχολείο και να επηρεάσει άμεσα τη διαδικασία της μάθησης. Είναι γεγονός ότι η έκθεση στη σχολική βία, όπως για παράδειγμα η λεκτική βία, η απειλή για σωματική βλάβη και οι συγκρούσεις στο σχολικό χώρο, μπορεί να δημιουργήσει σοβαρά συναισθηματικά προβλήματα και έντονο άγχος τόσο στους μαθητές όσο και στους εκπαιδευτικούς.

Ο ρόλος του σχολείου στην αντιμετώπιση και πρόληψη της αντικοινωνικής συμπεριφοράς και της σχολικής βίας είναι σημαντικός, δεδομένου ότι το σχολικό περιβάλλον έχει τη δυνατότητα να επηρεάσει τη συμπεριφορά των μαθητών και να δράσει ως μηχανισμός ελέγχου στην προσπάθεια αντιμετώπισης των φαινομένων αυτών. Χρειάζεται γι' αυτό να αναπτυχθούν άμεσα προληπτικές και

παρεμβατικές πρακτικές για την αντιμετώπιση του προβλήματος, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις όπου καταγράφονται υψηλά ποσοστά βίας στα σχολεία.

Είναι γεγονός πλέον ότι τα τελευταία είκοσι χρόνια, το ανησυχητικό αυτό φαινόμενο έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις στη διεθνή πραγματικότητα, με αποτέλεσμα να απασχολήσει τόσο την ακαδημαϊκή κοινότητα όσο και την πολιτική ηγεσία. Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας στηρίζει πρωτοβουλίες που αφορούν δράσεις για την πρόληψη και αντιμετώπιση του εκφοβισμού και της βίας στα σχολεία. Στο πλαίσιο αυτό, ο Περιφερειακός Διευθυντής κ. Γιώργος Παναγιωτόπουλος, στις 8/12/2011 δήλωσε τη στήριξή του στο παγκόσμιο γεγονός Big March 2012.

Η δράση αυτή αφορά την οργάνωση της πρώτης Μεγάλης Εικονικής Πορείας που θα λάβει χώρα την 1^η Μάρτη 2012. Εκείνη τη μέρα δεκάδες χιλιάδες "εικονικοί" διαδηλωτές θα διασχίσουν τους μεγαλύτερους ιστότοπους παγκοσμίως, καλώντας με μία φωνή τα Ηνωμένα Έθνη να κατοχυρώσουν ρητά στη Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού: "Το δικαίωμα κάθε παιδιού να προστατεύεται από τον εκφοβισμό και τη βία από τους συνομηλίκους του, καθώς και από την κακοποίηση από τους ενήλικες."

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Δυτικής Ελλάδας, εκπροσωπώντας 13.000 εκπαιδευτικούς της, δεσμεύτηκε για την υποστήριξη της δράσης Big March 2012. Στο πνεύμα αυτό καλεί όλους να ενταχθούν στο πλήθος των 512.550 συνανθρώπων μας που θα συμμετάσχουν στην πορεία, δηλώνοντας και οι ίδιοι συμμετοχή. Ας λάβουμε όλοι

μέρος στη δράση αυτή για να συμβάλλουμε ενεργά στην καταπολέμηση του φαινομένου της σχολικής βίας.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επισκεφτείτε τον παρακάτω ηλεκτρονικό σύνδεσμο: <http://www.beatbullying.org/bigmarch/>